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Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema, do segundo período, realizada no dia 

17 de setembro de 2024. 
 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana e a vice-

presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira 

secretaria o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira e a segunda secretaria o 

vereador Roberto Carlos Reis Melo. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os vereadores Adriana Maria da Conceição Pereira, Eduardo Pinto Veiga, 

Roger Carvalho de Almeida, Wagner Matos. Ausentes a vereadora Elísia Rangel de 

Freitas, como também os vereadores:  Bruno Pinheiro, Evanildo Ferreira, Odinei 

Garcia e Ueverton Siqueira, todas às ausências por motivos particulares. Havendo 

número legal a Presidente em exercício declarou aberta a sessão. Em seguida foi 

aprovada a ata da sessão anterior e lido o expediente em pauta, como consta:  Projeto 

de Lei de autoria do Poder Executivo: Projeto nº 146/24 – Dispõe sobre a 

denominação da Unidade de Estratégia de Saúde da Família Gervasio Francisco de 

Oliveira. Projeto de Lei 147/24 – Nomeia Praça Jornalista João Baptista Costa. 

Projeto de Lei 148/24 – Dispõe sobre a denominação da Creche Municipal 

Leopoldina Gonçalves Lima (vovó Leopoldina). Requerimentos do vereador 

Eduardo Veiga: Requerimento nº 088/2024 - O vereador(a) que está sobrescrevendo 

nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção 

de Aplauso à Sra. Fernanda Felippe Correia, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Saquarema. Requerimento nº 089/2024 - O vereador(a) que está 

sobrescrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido Moção de Aplauso ao Sr. Luiz Claudio Amorim Machado, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. Requerimento nº 

092/2024 do vereador Evanildo Ferreira - o vereador que está subscrevendo nos 

termos regimentais vigentes requer a vossa excelência seja concedido, moção de 

aplausos ao Sr. Dagner Cabral, pelos relevantes serviços prestados ao município de 

Saquarema.  Requerimento nº 094/2024 do vereador Wagner Matos - O Vereador 

que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que 

seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr Paulo Cezar Azevedo Penetra, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema-RJ. Requerimento nº 
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095/2024 do vereador Eduardo Veiga - O vereador(a) que está sobrescrevendo nos 

termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de 

Aplausos a Sra. Yara Cardoso dos Santos, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Saquarema. Requerimento nº 096/2024 - O vereador(a) que está 

sobrescrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplauso a Sra. Tércia Maria Coelho de Holanda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema.  Requerimento nº 

099/2024 do vereador Bruno Pinheiro - Requer a Vossa Excelência seja concedido, 

Moção de Aplauso a Ilma. Sra.  Vaneli Laurindo Chaves da Silva, em 

reconhecimento ao seu admirável trabalho que vem prestando no município de 

saquarema. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 1094/2024 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a criação de uma Feira Gastronômica no Campo 

de Aviação, valorizando a gastronomia e sabores locais.  Indicação nº 1095/2024 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja construída a maternidade municipal de Saquarema. Indicação nº 1212/2024 -

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja implantado um serviço gratuito de emergência e resgate de animais 

acidentados e/ou em situação de vulnerabilidade. Indicações do vereador Roberto 

Carlos Reis:   Indicação nº 1211/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o 

combate à poluição ambiental com medidas de conscientização, prevenção e 

controle de queimadas e incêndios no Município de Saquarema - RJ.  Indicação nº 

1256/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado redutor de velocidade (quebra-

molas) conforme Legislação de Trânsito, na Rua Francisco Antônio dos Santos, no 

bairro Raia, Saquarema – RJ. Indicação nº 1257/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto, na Rua Manoel 

Peneira (próximo ao Condomínio Lago do Paraíso), no bairro Bacaxá, Saquarema - 

RJ. Indicações da vereadora Adriana Maria:  Indicação nº 1227/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a limpeza da faixa de areia da Praia de 

Jaconé de forma automatizada utilizando equipamentos ou tratores com peneiras.  

Indicação nº 1228/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que verifique a possibilidade, 

junto com a Secretaria Municipal competente, da construção de uma passarela de 
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pedestres sobre o Canal Salgado, na proximidade da Rua 48, no bairro de Jaconé. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro:   Indicação nº 1272/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada drenagem no rio da Rua 37, Loteamento 

Summerville, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação nº 1273/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a extensão da rede elétrica na Rua J, em 

Sampaio Corrêa. Indicação nº 1274/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a iluminação pública na Rua J, em Sampaio Corrêa. Indicações da 

vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 1331/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada à instalação de um semáforo na Rua 96 (próximo ao mercado 

Boa Sorte) em Jaconé – Saquarema. Indicação nº 1432/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a instalação de sala de acolhimento nas emergências 

e hospitais do município para mulheres vítimas de qualquer tipo de violência de 

acordo com a Lei Federal 14.847 de 2024, que altera a Lei Orgânica da Saúde (Lei 

nº 8.080/1990). Indicação nº 1435/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a realização de convênio ou chamamento público com Instituições de 

Longa Permanência para Idosos, com o objetivo de atender a demanda de 

acolhimento de idosos do município. Indicações do vereador Odinei Garcia: 

Indicação nº: 1380/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado, asfaltamento, iluminação 

de LED e saneamento básico na rua dos Marrecos, antiga rua Projetada 2, no 

loteamento Granja no bairro Água Branca – Bacaxá.  Indicação nº 1381/2024 - 

Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado, asfaltamento, iluminação de LED e saneamento 

básico na rua Sant’Ana no bairro de Madressilva – Bacaxá. Indicações do vereador 

Wagner Matos:  Indicação nº 1391/2024 - Indica a Exmª. Sra. Prefeita, a Isenção da 

Taxa de Iluminação Pública as Igrejas. Indicação nº 1392/2024 - Indica a Exmª. Sra. 

Prefeita, seja instalado quebra-molas ou redutor de Velocidade em pontos 

específicos da Rua 06 (seis), bairro Nova Califórnia - Basiléia.  Indicação nº 

1393/2024 - Indica a Exmª. Sra. Prefeita, seja instalado detector de metal para as 

unidades de ensino Municipal. Indicações do vereador Eduardo Veiga:  Indicação nº 

1425/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o manilhamento do 

valão, localizado em frente à Escola Municipal Lucio Nunes, situado no bairro São 

Geraldo-Saquarema.  Indicação nº 1426/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a construção de uma Praça com área de lazer com acessibilidade 

(parque infantil, aparelhos de ginástica para terceira idade), no bairro da Raia, 
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Saquarema. Indicação do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 1478/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos setores competentes a 

colocação de iluminação na Rua do Pau Ferro, no Bairro de Palmital, na pista sentido 

Pau Ferro. Após a leitura acima, a Sra. Presidente em exercício franqueou o uso da 

palavra. Primeiramente fez uso da tribuna o vereador Roger Carvalho de Almeida, 

solicitando a todos os grupos que trabalham de segurança Pública Municipal, que dê 

uma atenção dobrada no combate às drogas na cidade, se referindo a um episódio 

ocorrido entre praça das Pedras e praia da Vila, onde segundo o orador circula um 

vídeo mostrando adultos usando drogas na frente de crianças.  A vereadora Adriana 

em aparte, disse já ter protocolado nesta Casa indicação, solicitando cabines para 

segurança pública ao redor de toda a Praça da Pedra. Logo em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Abraão Ribeiro informando sobre a indicação de sua autoria que 

solicita a prefeita ônibus para os alunos de medicina que estudam em Teresópolis, a 

qual segundo ele, foi atendida. Comentou sobre o abono natalino também para os 

funcionários das empresas terceirizadas, os quais, diz o vereador ser merecedores. 

Solicitou verbalmente, aumento na ajuda de custo para os universitários na área da 

saúde, pois têm muito mais despesas. Prosseguindo com os trabalhos, fez uso da 

tribuna o vereador Roberto Carlos, que mais uma vez criticou o governo municipal 

no que se refere às promessas da Sra. Prefeita quanto a barra franca, pois segundo 

ele, a citada gestora só promete em período de eleições, mas nada faz, prejudicando 

assim os pescadores. Criticou também a educação municipal, afirmando que está 

péssima, pois professores são trocados de sala de aula todos os meses e no IDEB 

Saquarema aparece em 15º lugar. Quanto aos postos de saúde, disse também ser uma 

vergonha, pois faltam medicamentos e que há pilhas e mais pilhas de exames e nada 

é feito. Finalmente, fez uso da palavra o vereador Wagner Matos, dizendo que como 

presidente da comissão dos direitos dos animais nesta Casa vai requerer à secretaria 

competente para que preste esclarecimentos sobre os gastos. Solicitou a Prefeita que 

intervenha junto ao Corpo de Bombeiro desta cidade quanto as queimadas que tem 

ocorrido aos derredores e dentro de nosso Município. E mais uma vez solicitou 

verbalmente aumento salarial para o funcionalismo público de Saquarema. Não 

havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente passou 

para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e votação com (07) 

sete votos favoráveis os projetos: Projeto de Lei nº 051/2024 do vereador Bruno 

Pinheiro - Dispõe sobre a proibição de rinhas de cães no Município de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 129/2024 do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre denominação 
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da Rua João Paulo II na localidade do Porto Novo - Saquarema-RJ.   Projeto de Lei 

nº 131/2024 do vereador Eduardo Veiga - "Fica instituído no Calendário Oficial de 

Saquarema o dia municipal de combate à tuberculose, cuja data será no dia 17 de 

novembro." Aprovados também em Única discussão e votação, com 07 (sete) votos 

favoráveis o seguinte expediente: Projeto de Resolução nº 067/2024 do vereador 

Roberto Carlos - dispõe sobre a concessão da "Medalha de Honra Professora 

Carmem Regina Ferreira oliveira", a Ilma. Sra. Lici Marcelo de Figueiredo. Projeto 

de Resolução: 069/2024 do vereador Evanildo Ferreira - dispõe sobre “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr.  Márcio Ribeiro 

de Souza, 1° sargento da Policia Militar - Estado do Rio de Janeiro. Requerimento 

nº 086/2024 - O vereador(a) que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes 

requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de aplauso ao Sr. Jorge Santos 

Anunciação, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. 

Requerimento nº 087/2024 - O vereador que está subscrevendo nos termos 

regimentais vigentes requer a vossa excelência seja concedido, Moção de Aplausos 

a Sra. Gabriela de Andrade Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Saquarema. Requerimento nº 090/2024 - o vereador que está 

subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a vossa excelência seja 

concedido, moção de aplausos à Sra. Evelyn Amorim Corrêa, pelos relevantes 

serviços prestados ao município de saquarema. Requerimento nº 091/2024 - o 

vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a vossa 

Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Francisco José Rocha 

Rodrigues.  Requerimento nº 097/2024 - requer a vossa excelência que seja 

concedido Moção de Aplauso ao sr. Danilo dos Santos Azeredo; Requerimento nº 

098/2024 - requer a vossa excelência que seja concedido moção de aplausos ao sr. 

Marcos Mendonça dos Anjos. Requerimento 095/24 – Concede Moção de Aplauso 

à Sra. Yara Cardoso dos Santos.  Requerimento 096/24 – Concede Moção de 

Aplauso à Sra. Tercia Maria Coelho Holanda. Requerimento 088/24 - Concede 

Moção de Aplauso à Sra. Fernanda Filippe Correia. Requerimento 089/24 - Concede 

Moção de Aplauso ao sr. Luiz Claudio Amorim Machado. Requerimento 92/24 - 

Concede Moção de Aplauso ao Sr. Dagner Cabral. Requerimento 094/24 - Concede 

Moção de Aplauso Ao Sr. Paulo Cezar Penetra.   Nada mais havendo para tratar na 

data de hoje, a Presidente em exercício deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 19 do corrente 
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mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ___________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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